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Betreft Beantwoording vragen van de leden Wilders en De Roon over de

‘etikettering van Israëlische producten’.

Hierbij bied ik u, mede namens de Minister voor Buitenlandse Handel en

Ontwikkelingssamenwerking, de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld

door de leden Wilders en De Roon (beiden PVV) aan de minister van Buitenlandse

Zaken over de ‘etikettering van Israëlische producten’. Deze vragen werden

ingezonden op 27 mei 2016 met kenmerk 2016Z10409.

De Minister van Buitenlandse Zaken,

Bert Koenders

[Ondertekenaar 2]

[Ondertekenaar 3] [Ondertekenaar 4]
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Antwoorden van de Minister van Buitenlandse Zaken, mede namens de

Minister voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking, op

vragen van de leden Wilders en De Roon (beiden PVV) over ‘etikettering

van Israëlische producten’.

Vraag 1

Hoe beoordeelt u de actie van de etiketterings-shariapolitie in Nederlandse

winkels?1

Vraag 2

Deelt u de mening dat deze actie van antisemitisme getuigt?

Vraag 3

Vindt u ook dat deze actie vrede in Israël geen stap naderbij brengt?

Vraag 4

Wilt u afstand nemen van deze antisemitische actie?

Antwoord op vraag 1, 2, 3 en 4

De regering heeft kennis genomen van berichtgeving over aanhangers van de

BDS-beweging die in supermarkten op zoek zijn gegaan naar producten waar

Israël op staat en waarvan zij vermoedden dat die uit een illegale nederzetting

afkomstig zijn. Het staat consumenten in algemene zin vrij om onderzoek te doen

naar de herkomst van producten, ongeacht welke effecten ermee worden beoogd.

Indien er incidenten zouden plaatsvinden waarbij sprake is van discriminerende

uitlatingen, haatzaaien, gebruik van of oproepen tot geweld en/of intimidatie, dan

neemt het kabinet daar nadrukkelijk afstand van en is het strafrecht van

toepassing.

Vraag 5

Is de regering bereid om, net als andere Europese landen, de “interpretative

notice”2 van de Europese Commissie die de etikettering van Israëlische producten

uit Judea en Samaria wil belemmeren, links te laten liggen?

Antwoord

Overeenkomstig het internationaal recht heeft Israël geen soevereiniteit over de

gebieden die het sinds juni 1967 bezet. De EU en Nederland beschouwen deze

gebieden dan ook niet als een onderdeel van het Israëlische grondgebied. De EU

en Nederland beschouwen Israëlische nederzettingen in bezet gebied als strijdig

met internationaal recht. De interpretatieve mededeling, die de Europese

Commissie op 12 november 2015 publiceerde, maakt concreet wat correcte

herkomstaanduidingen zijn voor producten uit Israëlische nederzettingen en voor

producten uit de Palestijnse gebieden die niet uit Israëlische nederzettingen

afkomstig zijn. Daarmee geeft de interpretatieve mededeling uitleg over de

toepassing van bestaande EU-wetgeving; het zorgt niet voor nieuwe juridische

verplichtingen voor de overheid. De bestaande EU-wetgeving moet in alle landen

worden nageleefd; dit is niet veranderd door publicatie van de interpretatieve

mededeling. Het bedrijfsleven is er verantwoordelijk voor dat informatie over de

1 https://twitter.com/End_of_Europe/status/735562436833619968/photo/1 en
https://twitter.com/LavieJanRoos/status/735518106093768705
2

http://eeas.europa.eu/delegations/israel/documents/news/20151111_interpretative_notice_indication_of_origin_of_goods_
en.pdf
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herkomstaanduiding op producten juist is en niet-misleidend voor consumenten.

Op het gebied van handhaving geldt de verplichting die voortvloeit uit de

relevante EU-wetgeving. Handhaving wordt in Nederland door de NVWA verricht

op basis van staand interventiebeleid. Indien de Commissie constateert dat

lidstaten Europese richtlijnen niet of niet goed implementeren, is een

inbreukprocedure mogelijk.


